

国务院食安办通报对媒体反映的“罐车运输食用植物油乱象问题”调查处置情况

新华社北京8月25日电 针对媒体反映的“罐车运输食用植物油乱象问题”，国务院食安办、国家发展改革委、公安部、交通运输部、国家卫生健康委、市场监管总局、国家粮食和储备局组成联合调查组，分赴河北、天津、内蒙古、陕西四地开展联合调查，追查涉事产品流向，核查涉事责任人员及责任单位的违法行为，分析问题原因，理清各方责任。同时，在全国范围内组织开展全链条清理排查，从各地清查情况看，截至目前，未发现其他同类问题。

联合调查组经调查核实后认定，罐车混运食用植物油事件性质极其恶劣，违反基本常识，践踏道德底线和法律红线，是典型的行为违法犯罪，必须严厉打击。

一、违法事实

涉事罐车冀E5476W相关违法违规事实。5月22日11时，司机某某某驾驶涉事罐车从宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司装载煤制油(煤基费托合成粗液体蜡2#)，5月23日16时到达河北石家庄晋州市华力油脂有限公司，卸载全部货品。5月23日21时到达河北省衡水市武强县休息，5月24日16时从中储粮油(天津)有限公司装载食用植物油，5月24日21时到达河北省沧州市献县休息，5月25日21时到达山西省临汾市洪洞县休息，5月26日17时到达陕西省汉中市勉县休息，5月27日7时到达陕西勉县新力油脂有限公司，卸载油品35.91吨。经查，7月3日，涉事车辆(登记在河北邢台金谷仓物流有限公司名下)的实际车主高某群为掩盖问题，指使其三哥高某修伙同河北邢台金谷仓物流有限公司负责人孙某某，找到河北石家庄民通汽车服务有限公司负责人胡某某

开具5月23日罐车清洗虚假票据(500元)。

涉事罐车冀E6365Z相关违法违规事实。5月16日17时，司机张某某驾驶涉事罐车从宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司装载煤制油(煤基费托合成粗液体蜡1#)，5月18日16时到达河北省秦皇岛衡杉科技有限公司，卸载全部货品。5月19日19时到达河北省秦皇岛市海港港区等待配货，5月20日19时到达河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司等待装车，5月21日11时从河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司装载食用植物油，5月22日12时到达内蒙古鄂尔多斯市东胜区百胜隆粮油有限公司，卸载油品31.86吨。司机张某某称5月20日已做清罐处理，经公安机关现场核查，当时涉事罐车轨迹所在地周边没有符合专业要求的洗车店和移动清洗车。

二、流向追查

涉事罐车冀E5476W所运35.91吨油品，用于饲料加工11吨，其余24.91吨未售出，已全部封存。涉事罐车冀E6365Z所运31.86吨油品，已封存2.48吨；剩余29.38吨被分装销售，其中5月22日分装8.5升规格580桶4.5吨、17升规格180桶2.79吨，5月28日分装8.5升规格280桶2.17吨、17升规格310桶4.81吨，6月10日分装8.5升规格490桶3.8吨、17升规格729桶11.31吨，总计8.5升规格1350桶10.47吨、17升规格1219桶18.91吨。已销售但未使用的7.78吨已全部追回并封存，已被使用的21.6吨流向内蒙古鄂尔多斯市，未流向其他地区。

三、责任认定

我国《食品安全法》《粮食流通管理

条例》等法律法规，以及《食品生产通用卫生规范》《食品经营过程卫生规范》《食用植物油及其制品生产卫生规范》等强制性国家标准有明确规定，要求“贮存、运输和装卸食品的容器、工具和设备应当安全、无害，保持清洁；不得将食品与有毒、有害、或有异味的物品一同贮存运输”“运输食品应使用专用运输工具；食品运输工具不得运输有毒有害物质，防止食品污染”“运输食用植物油及其制品的车、船等运输工具、容器应符合国家相关法规标准的要求”。但一些企业和个人违反基本常识，践踏道德底线和法律红线，性质极其恶劣，是典型的行为违法犯罪。

联合调查组认定，运输企业负有管理责任，依据《食品安全法》《道路运输条例》给予行政处罚；车主负有主要责任，涉嫌犯罪的依法移送公安机关；司机负有直接责任，应以行为犯论处，依据《刑法》有关条款追究刑事责任；购买企业作为委托运输方负有相应责任，应依据《食品安全法》给予行政处罚；生产企业通过销售合同约定将运输和交付环节责任全部由买方承担，违反《食品安全法》有关食品生产经营者应当保证食品安全、对社会和公众负责的规定，应给予行政处罚。

涉事地区人民政府责成相关行政部门，对河北邢台卓然联合运输车队法定代表人倪某某、河北邢台皓源物流有限公司法定代表人潘某某、河北邢台金谷仓物流有限公司法定代表人陈某某、罐车冀E5476W实际车主高某群、罐车冀E6365Z实际车主刘某某等5人依法查处，对构成犯罪的移送公安机关依法追究刑事责任。公安机关对涉事司机某某、张某某，依法刑事立案并采取刑事

强制措施。对参与开具罐车清洗虚假票据的河北邢台金谷仓物流有限公司负责人孙某某、河北石家庄民通汽车服务有限公司负责人胡某某、罐车冀E5476W实际车主的三哥高某修等3人，依法处以10日拘留的行政处罚。

依法对涉事7家企业给予行政处罚：对河北邢台卓然联合运输车队，依法收缴道路运输经营许可证，处罚没款合计约168万元；对河北邢台皓源物流有限公司，依法收缴道路运输经营许可证，处罚没款合计约151万元；对河北邢台金谷仓物流有限公司，依法处罚没款合计约192万元；对陕西勉县新力油脂有限公司，依法给予警告，没收违法所得约30万元；对内蒙古鄂尔多斯市东胜区百胜隆粮油有限公司，依法给予警告，没收违法所得约26万元；对中储粮油(天津)有限公司依法处罚款约286万元；对河北三河汇福粮油集团精炼植物油有限公司依法处罚款约251万元。

涉事地区河北邢台是问题罐车所在地，对罐车运输失管失察，市政府分管负责同志负有领导责任，相关监管部门人员负有责任，由地方纪检监察机关依法依规追究责任。对调查过程中地方发现的公职人员可能存在的失职渎职不作为问题，由当地纪检监察机关介入调查。

下一步国务院食安办按照全面清查、举一反三、打建结合、标本兼治的原则，会同国家粮食和储备局、交通运输部、市场监管总局等部门，持续深入开展罐车运输食用植物油问题专项整治，严格落实食用植物油运输专车专用，以“零容忍”的态度，严处重罚各类违法违规行为，加强全链条管理，健全完善监管协调机制，确保食用植物油安全。欢迎来自媒体记者、人民群众等各种方式的社会监督。

商务部等四部门：这8类家电以旧换新每件最高补贴2000元！

据新华社北京8月25日电(记者 谢希瑶)记者25日从商务部获悉，商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种，每件最高补贴2000元。

通知要求，各地要统筹使用中央与地方资金，对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产

品给予以旧换新补贴，补贴标准为产品最终销售价格的15%，对购买1级及以上能效或水效的产品，额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。通知提出，各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等，对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

孙杨复出 首战夺冠



8月25日，孙杨在夺冠后庆祝。当日，在安徽合肥举行的2024年全国夏季游泳锦标赛男子400米自由泳决赛中，浙江寿仙谷队选手孙杨获得冠军。这是他今年5月28日结束禁赛期后的首场比赛。 新华社发

社交媒体“电报”创始人在法被捕 俄要求法作出解释，法避免就此进行沟通

社交媒体“电报”的创始人、首席执行官帕维尔·杜罗夫24日晚在法国被捕，原因是涉嫌未能采取措施遏制这一社交平台上的非法行为。

多家法国媒体援引消息人士的话报道，杜罗夫从阿塞拜疆乘坐私人飞机到达法国巴黎附近的布尔歇机场时被捕。

报道说，法国相关部门正在调查“电报”平台上的诈骗、贩毒、儿童色情等非法行为，杜罗夫被指没有采取相应措施遏制这些罪行。法国一家打击针对未成年人暴力活动的机构之前签发对杜罗夫的逮捕令。

杜罗夫出生在俄罗斯，现年39岁，2013年在俄罗斯创建“电报”平台。他2014年离开俄罗斯，2017年移居阿联酋迪拜并将“电报”总部迁至那里，2021年获得法国国籍。美国《福布斯》杂志评估杜罗夫身家超过150亿美元。

作为社交媒体平台，“电报”目前约有9亿活跃用户，是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一，用户主要集中在俄罗斯、乌克兰以及其他原苏联加盟共和国。2022年乌克兰危

机升级后，俄乌双方都把“电报”作为信息发布的主要渠道，以致一些分析师把这一平台称为“线上战场”。然而，杜罗夫认为“电报”是“中立平台”，不受地缘政治影响。

据路透社报道，“电报”用户增多引起法国等一些欧洲国家政府对这一平台数据安全等方面的关注。该社交平台则称从未泄露过用户信息。杜罗夫今年4月接受一名美国记者采访时称，“电报”引起美国情报部门关注，后者曾向他了解该平台的情况，还试图秘密招募“电报”技术人员，目的可能是访问平台系统和数据库。

俄罗斯国家杜马副主席达万科夫25日凌晨呼吁俄罗斯外交部设法解救杜罗夫。他说，杜罗夫在法国被捕背后或有政治动机，可能是获取“电报”用户信息的手段。

25日晚些时候，俄罗斯驻法使馆发表声明说，在获知杜罗夫被捕的消息后，俄方立即要求法方就此作出解释，并要求法方保障杜罗夫的权利，提供领事探视，但法方一直避免就此问题进行沟通。(综合新华社消息)

先发制人 以色列密集空袭黎巴嫩 黎真主党大规模袭击以色列



▲8月25日，在以色列北部加利利地区，消防人员在一处由火箭弹引起的火灾现场进行灭火。 新华社发

▲这是8月25日在黎巴嫩希亚姆拍摄的以色列空袭引发的浓烟。 新华社/法新

综合新华社8月25日电 黎巴嫩军方消息人士25日告诉新华社记者，以色列战机和无人机当天对黎23个城镇实施了35次空袭，其间发射约70枚空对地导弹，以炮兵还向黎19个城镇发射约50枚炮弹。

另据黎巴嫩国家通讯社报道，自25日凌晨开始，以色列对黎实施的一系列空袭对当地房屋、基础设施和农作物造成严重破坏。这是自去年黎叙冲突开始以来最猛烈的一次空袭行动。

黎巴嫩真主党25日宣布，为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官，当天对以色列进行大规模袭击。以军发表声明说，以军事先侦察到真主党将对以进行大规模袭击，随即对黎境内目标进行了先发制人的打击，以“消除威胁”。

以色列国防部长加兰特同日宣布，以全境进入48小时紧急状态。新华社记者手机安装的预警系统显示，以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地25日清晨密集敲响防空警报。

报复行动发生约一个半小时后，黎巴嫩真主党发表声明说，针对以色列的第一阶段打击“胜利结束”，他们向以色列发射了至少320枚火箭弹。

·打造中国柠檬第一品牌· 潼南百亿级柠檬产业一线观察系列报道之五

潼南 柠檬“畅销工程”助力 把“舶来品”做成特色产业

一大早，在重庆磊书果品有限公司生鲜仓内，一箱箱包装精美的柠檬鲜果已打包完成，堆砌成一座小山，即将装车送往海关检验。

在出口前，海关对柠檬进行检查是非常重要的一个步骤。海关执法人员不仅要对外观进行检查，还要切开柠檬仔细检查，经过海关部门的检疫合格后才能予以放行，发往海外。

“之前没想过自家的柠檬还能出口海外，现在我们的柠檬不光出口东南亚，连俄罗斯我们也有触及。”磊书果品公司相关负责人胡玉锋表示。

百年前，一株柠檬苗漂洋过海，辗转来到重庆潼南，沐浴着北纬30°的阳光，生根发芽、开花结果。百年后，柠檬果从潼南出发通达世界，以其优质的品质受到全国乃至世界人民的喜爱。

如今，昔日的“舶来品”已化身“潼南柠檬”日渐走向全球，率先搭乘“一带一路”快车，填补中欧班列(渝新欧)生鲜空白。潼南柠檬及其加工产品远销俄罗斯、印尼、新加坡等30余个国家和地区。

而在潼南农投集团，每年有超5000吨的鲜果柠檬从这里发出，送达全国各地的水果连锁店。

“潼南柠檬品质好，在水果店很受市民群众的喜爱。”农投集团相关负责人表示。目前，农投集团还在与菜鸟农业、数字农业等公司开展合作，通过“一件代发”的模式，向全国各地发送鲜果柠檬50万单，并计划今年在湖北开设柠檬交易市场，持续提升柠檬品牌竞争力。

截至今年7月，该集团已为水果连锁店供应鲜果柠檬5500吨，销售额2560万元；为菜鸟农业、数字农业等公司“一件代发”鲜果柠檬110万



汇达柠檬搭乘中新(重庆)多式联运示范基地联运班车发往东南亚 摄/张锦辉

单，销售额达820万元。近年来，潼南区不断壮大柠檬出口市场主体，先后引进培育了一批有实力、有规模的柠檬出口企业

落户潼南。建成了重庆潼南渤海柠檬交易中心，组建起潼南柠檬出口外销直通平台，并依托“柠檬国际物流交易中心”网络平台，发挥其集柠

招标公告

重庆重报印务有限公司(以下简称“印务公司”)拟对2024年度印刷废材处置项目进行公开招标，现将有关事项公告如下：
一、废材品种
废报纸、废书刊纸、裁切纸花、废边角料纸、废纸芯筒、废包装纸、废白破纸、废CTP版、废墨桶、废塑料桶、包装车间所有生产废材(不含印务公司用于

打包打捆的少量废纸、因客户原因造成印务公司再次印刷并收取了相应报废纸张残值费用的废纸)。
二、招标对象
1.具有法人资格、满足招标文件中物资经营许可及相关服务要求的独立单位。
2.具备独立承担招标项目的的能力、并有良好商业信誉和履行合同记录的独

立单位、非被执行人或失信被执行人。
3.投标人须提交信用报告，信用报告显示投标人无严重失信主体名单等信息。
4.本次投标不接受联合体投标。
三、报名要求和标书截止时间

1.请于2024年8月26日至2024年8月30日每日9:00至16:00(北京时间)报名并领取招标文件(法定节假日除外)。
2.报名所需资料:企业法人营业执照(副本)、有效信用报告、法定代表人

授权委托书、法定代表人身份证、被授权人身份证原件和复印件(复印件需加盖单位鲜章)。
3.标书截止时间:所有投标人应于2024年9月3日09:30(北京时间)之前递交到招标工作组(印务公司物资保障部)，逾期不予接受。
4.开标时间:2024年9月3日09:30(北京时间)。

四、报名地点 联系方式
重庆市江北区鱼嘴镇康泰路99号
欢迎来电垂询。
联系电话:023-62827254, 15696330145。
邮箱:1085820699@qq.com
联系人:张先生
重庆重报印务有限公司
2024年8月26日